
Kurzprotokoll über die Sitzung des Gemeinderates vom 29. Mai 2008 
 
Bebauungsplan Nr. 30 „Wendsdorf“ und 13. Fortschreibung des Flächennutzungsplanes 
 

Nachdem in der öffentlichen Auslegung der 13. Fortschreibung des Flächennutzungsplanes und des 
Bebauungsplanes „Wendsdorf“ keine grundsätzlichen Einwendungen vorgebracht wurden, hat der 
Gemeinderat die Flächennutzungsplanfortschreibung zum Plan beschlossen und den Bebauungsplan als 
Satzung erlassen. 
 
 
Antrag auf Aufstellung eines Bebauungsplanes für den Bereich Marktplatz, Unterschlauersbach 
 

Der Gemeinderat nimmt den Antrag zur Aufstellung eines Bebauungsplanes für das Gebiet zwischen den 
Straßen „Am Marktplatz“ und „Am Steinbruch“ zur Kenntnis. Bevor eine abschließende Entscheidung 
getroffen wird, stellt der Gemeinderat fest, dass vorher eine Entscheidung der Teilnehmergemeinschaft 
des Flurbereinigungsverfahrens Unterschlauersbach herbeigeführt und die Bürgerschaft aus 
Unterschlauersbach informiert werden soll. 
 
 
Wasserversorgung – Rohrnetzsanierung im Ortskern Großhabersdorf  

 

Aufgrund des Submissionsergebnisses wird der Auftrag Rohrnetzsanierung im Ortskern Großhabersdorf 
an die Firma Ochs, Nürnberg, zu einem Angebotspreis in Höhe von 416.135,61 € inkl. MwSt. erteilt.  
Die Straßen  

- Bachstraße von der Abzweigung von der Nürnberger Straße bis zur Abzweigung der Bärengasse, 
- Bahnhofstraße von der Abzweigung von der Nürnberger Straße bis zur Abzweigung der Stichstraße, 
- Nürnberger Straße vom Kreuzweg bis zur Abzweigung der Cadolzburger Straße und  
- Rothenburger Straße vom Kreuzweg bis zur Schultreppe 

sind von den Sanierungsmaßnahmen betroffen. Damit die Kirchweih und der Kirchweihzug durchgeführt 
werden kann, ist mit der Baufirma vereinbart, dass entweder die Arbeiten bis 31.08. abgeschlossen sind 
oder für drei Wochen unterbrochen werden. 
 
 
Sanierung „Untere Gundekarstraße“ – Vergabe Planungsauftrag 
 

Der Planungsauftrag wird an die Ingenieurgesellschaft Baier & Schwarzott, Cadolzburg, für die 
Sanierung der Wasser- und Kanalleitung, sowie der gesamten Straße „Unteren Gundekarstraße“ 
vergeben. 
 
 
Straßenbeleuchtung – Auswechslung von Lampen 
 

Da eine Zustandsüberprüfung der Lampenmasten im Oktober des letzten Jahres teilweise sehr schlechte 
Ergebnisse brachte, hat der Gemeinderat beschlossen, dass mehrere Lampen der Straßenbeleuchtung 
ausgewechselt werden. Im einzelnen werden folgende Lampen ausgewechselt: 

• Ansbacher Str. 21 
• Cadolzburger Str. 4 
• Rangaustr. 8 
• Rothenburger Str. 2 
• Rothenburger Str. 17a 
• Unterschlauersbacher Hauptstr. 14 
• Unterschlauersbacher Hauptstr. 16 
• Unterschlauersbacher Hauptstr. 24 
• Willibaldstr. 16 und 
• die komplette Ortsdurchfahrt in Vincenzenbronn. 

Die Lampen am Puschwitzer Weg werden vollständig abgebaut. Die Arbeiten werden von der 
Fa. N-ERGIE AG, Nürnberg, vorgenommen. Die Auftragssumme beträgt komplett 41.900,00 € inkl. 
MwSt. 
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Rathaus / Vergabe Planungsauftrag Dachdämmung und Auswechslung der Fenster im DG 
 

Zur Vorbereitung der Arbeiten zur Dachdämmung und Auswechslung der Fenster im Dachgeschoss des 
Rathauses wird der Planungsauftrag an Herrn Architekt Gerald Jordan, Bahnhofstr. 6, 90613 Großhabersdorf, 
vergeben. 
 
 
Schulturnhalle – Vergabe Planungsauftrag Rissesanierung 
 

Der Gemeinderat wird informiert, dass nicht ausgeschlossen werden kann, dass die aufgetretenen Risse im 
Sichtmauerwerk der Schulturnhalle die Standsicherheit des Bauwerkes beeinflussen. Bei einem Termin in der 
22. Kalenderwoche, bei welchem eine Fachfirma für Betonsanierung die Risse begutachtet hat, wurde 
vereinbart, dass vor einer erneuten statischen Begutachtung durch einen Statiker das Sichtmauerwerk 
abgetragen und dann die weitere Vorgehensweise besprochen wird. Der Gemeinderat stimmt der 
Vorgehensweise entsprechend zu. 
 
 
Freibadsanierung – Festlegung des weiteren Vorgehens 
 

Der Gemeinderat wird von dem Zeitplan der Verwaltung für die Freibadsanierung informiert:  
Bis Sommer 2008  Entscheidung, welcher Badtyp gebaut wird und welches Büro beteiligt werden soll 
Herbst 2008 Fertigung des Bauentwurfs, Abstimmung mit den Fachbehörden und evtl. Zuschussantrag 
Frühjahr 2009 Ausschreibung 
September 2009 Baubeginn 
Frühjahr 2010 Fertigstellung 
01. Juni 2010 Beginn der Badesaison 2010 
Zur Information welche Vor- und Nachteile die jeweiligen Badetypen aufweisen, soll eine Sondersitzung des 
Gemeinderates durchgeführt werden, bei welchem die Konzepte der beauftragten Ingenieure durch die 
Verwaltung vorgestellt werden. 
 
 
Umgestaltung Kuhr´s Wiese / Vergabe Zusatzvermessung „Schlauersbach“ 
 

Damit die Umbauarbeiten an der Kuhr´s Wiese am Bachlauf im Rahmen des Gewässerpflegeplanes 
förderfähig sind, stellt der Gemeinderat fest, dass der Auftrag für die Höhevermessung durch das Büro Baier 
& Schwarzott, Cadolzburg, um den Bereich Schlauersbach erweitert wird. Die Kosten für die zusätzlichen 
Vermessungsarbeiten betragen 979,20 EUR zzgl. MwSt. 
 
 
Kanalisation – Information Klärschlammentsorgung 2008 
 

Der Gemeinderat wird informiert, dass in der Zeit vom 13.05. bis 15.05.2008 von der Firma Wedel ca. 2.500 
m³ Klärschlamm abgefahren und verwertet wurden.  
 
 
Feuerwehrwesen – Anschaffung eines Mehrzweckfahrzeuges (MZF) 
 

Der Gemeinderat beschließt, dass für die FFW Großhabersdorf ein Mehrzweckfahrzeug 11/1 (MZF), MB 
Sprinter / VW Crafter, der Fa. Hensel angeschafft wird. Die Kosten hierfür betragen voraussichtlich 
48.000,00 €. Des Weiteren soll, um den Zuschuss für das Fahrzeug zu erhalten, an das bestehende Carport 
ein Tor angebracht werden. 
 
 

Ö f f e n t l i c h e   G e m e i n d e r a t s s i t z u n g 
 

am 10. Juli 2008 und 31. Juli 2008, jeweils um 19.30 Uhr 
 

im Sitzungssaal des Rathauses Großhabersdorf 


